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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό 

Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Θέμα:  «Σοβαρότατο πρόβλημα υποστελέχωσης στο Λιμενικό Σταθμό Παξών» 

Στο νησί των Παξών που βρίσκεται επτά (7) μίλια νότια της Κέρκυρας και σε απόσταση οκτώ (8) μιλίων 

από τις απέναντι ηπειρωτικές ακτές και ανήκει διοικητικά στην Περιφερειακή Ενότητα Κέρκυρας εδρεύει 

Λιμενικός Σταθμός. Ο πληθυσμός των Παξών σύμφωνα με την απογραφή του 2021 είναι 2.419 κάτοικοι. 

Ο Λιμενικός Σταθμός Παξών έχει υπό την εποπτεία και την επιτήρησή του μια μεγάλη και ευρεία θαλάσσια 

περιοχή με μεγάλη αλιευτική δραστηριότητα, λιμενικά έργα και ζώνη, ακτοπλοϊκή συγκοινωνία, ενώ τους 

καλοκαιρινούς μήνες στην περιοχή καταφθάνει μεγάλος αριθμός καταπλεόντων σκαφών αναψυχής. 

Παράλληλα, στην περιοχή έχουν αυξηθεί τα τελευταία χρόνια και οι μεταναστευτικές ροές, καθιστώντας 

απαραίτητες τις συχνές κι εντατικές περιπολίες λόγω της αύξησης των περιστατικών διακίνησης παράνομων 

αλλοδαπών από τις δυτικές ακτές της χώρας (περιοχή Ιονίου) προς τα εξωτερικά θαλάσσια σύνορά μας, με 

βασικό προορισμό την Ιταλία.  

Το σκάφος του λιμενικό που εδρεύει στην περιοχή πολλές φορές ειδικά τους χειμερινούς μήνες που 

επικρατούν άσχημες καιρικές συνθήκες αναλαμβάνει να διεκπεραιώσει επείγουσες διακομιδές προς την 

Κέρκυρα ή την ηπειρωτική ακτή ασκώντας καθοριστικό ρόλο για τους κατοίκους της περιοχής. 

Αυτήν τη στιγμή στον Λιμενικό Σταθμό υπηρετούν τέσσερις (4) λιμενικοί και η προϊσταμένη του σταθμού, 

καθώς μια υπάλληλος απουσιάζει με άδεια εγκυμοσύνης κι ένας ακόμα είναι αποσπασμένος στη 

Θεσσαλονίκη. Τρεις από τους λιμενικούς αποτελούν το πλήρωμα του σκάφους που βρίσκεται στο νησί, 

οπότε ουσιαστικά ένας υπάλληλος απομένει για την πραγματοποίηση των 24ωρων βαρδιών του σταθμού. 

Σύμφωνα με το οργανόγραμμα θα έπρεπε να υπηρετούν στον λιμενικό σταθμό δώδεκα (12) άτομα, οπότε 

είναι εμφανής η διαπιστωμένη υποστελέχωσή του. 

Τους καλοκαιρινούς μήνες που η κίνηση είναι αυξημένη στην περιοχή έρχονται στον σταθμό δυο (2) ακόμα 

άτομα που διαμένουν σε ακίνητο ιδιοκτησίας του δήμου. 

Δεδομένου ότι, είναι υποχρέωση της Πολιτείας να μεριμνά για την επαρκή στελέχωση των υπηρεσιών και 

δη των ακριτικών περιοχών. 

Δεδομένου ότι, η περιοχή των Παξών αποτελεί μια σημαντική ζώνη με τεράστια προβλήματα που χρίζουν 

αυξημένης επιτήρησης και αστυνόμευσης.  

Δεδομένου ότι, η περιοχή των Παξών αποτελεί μια σημαντική ζώνη με τουριστική ανάπτυξη με πολλές 

αφίξεις σκαφών.  

Δεδομένου ότι, η περιοχή των Παξών αποτελεί μια σημαντική ζώνη με πολλά περιστατικά διακομιδών προς 

την ηπειρωτική χώρα ειδικά τους χειμερινούς μήνες και υπό άσχημες καιρικές συνθήκες. 
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου σας να στελεχωθεί ο Λιμενικός Σταθμός Παξών με 

επαρκές και μόνιμο προσωπικό, ώστε να καλυφθούν οι οργανικές απαιτήσεις και οι αυξημένες 

ανάγκες της περιοχής;  

2. Με ποιον τρόπο σκοπεύετε να επιλύσετε τα τεράστια προβλήματα υποστελέχωσης που 

αντιμετωπίζει ο Λιμενικός Σταθμός Παξών; 

3. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου σας να θεσπίσετε επίδομα παραμεθορίου για τα στελέχη 

του Λιμενικού Σώματος που υπηρετούν στην περιοχή των Παξών και της Κέρκυρας όπως 

συνέβη άλλωστε για τους Οθωνούς, ώστε να καταστήσετε περισσότερο ελκυστικές τις θέσεις 

που πρόκειται να προκηρυχθούν και να καλυφθούν τα διαπιστωμένα υπηρεσιακά κενά; 

4. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου σας σε συνεργασία με τον Δήμο Παξών να προχωρήσετε 

σε σχετική πρωτοβουλία για την επίλυση του τεράστιου στεγαστικού προβλήματος που 

αντιμετωπίζει η περιοχή; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

            Βουλευτής Κέρκυρας 

ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής  




